



ЗЕРКАЛО ДНЯ

■ ПРИВЛЕКАЯ ИНВЕТОРОВ

В Берлине начала работу традиционная Международная выставка «Зеленая неделя-2014». Ставрополье среди десятков регионов России, представивших там свои экспозиции. Вчера стенд нашего края посетил министр сельского хозяйства РФ Н. Филатов. «Мы привезли то, чем гордится наш край, — и это не только продовольственное изобилие. На нашем стенде представлено богатство культуры Ставрополья. Мы привлекаем инвестиции, создаем новые производства, помогаем обогатиться духовно. Важно, что именно так Ставрополье представляет здесь лицо Северного Кавказа», — отметил врио губернатора В. Владимиров. Он подчеркнул, что деловая программа краевой делегации включает встречи и переговоры, направленные на привлечение в регион инвесторов, заинтересованных в реализации проектов по птицеводству, производству и переработке молока, растениеводству в закрытом грунте, сообщает пресс-служба губернатора.

Ю. ПЛАТОНОВА.

■ СТАРТОВАЛ «СОЛДАТСКИЙ КОНВЕРТ»

На Ставрополье стартовал традиционный, XIX краевой фестиваль-конкурс патристической песни «Солдатский конверт-2014». В этом году он посвящен 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Конкурс проводится в два этапа: в январе проходят районные и городские туры, победители которых выступают в зональных. Главными площадками зональных туров станут Буденновск, Пятигорск и Ставрополь. В конкурсе принимает участие молодежь от 8 до 30 лет, которая представит разнообразную программу по номинациям «Солисты», «Дуэты», «Трио», «Ансамбли». Тематика конкурса — песни военных лет и современные песни об армии, войнах-афганцах, песни военно-патристического содержания. Финальный гала-концерт лауреатов намечен на двадцатые числа февраля.

Н. БЫКОВА.

■ СТУДЕНТЫ ПОМОГУТ СТАРИКАМ

Между Ставропольским государственным медицинским университетом и министерством труда и социальной защиты населения СК подписан договор о сотрудничестве. В рамках договора планируется реализация совместных проектов и целевых программ. Вуз будет оказывать помощь в совершенствовании лечебно-диагностической работы учреждений содействия, организации диспансерного наблюдения, проведении лечения и реабилитации лиц пожилого возраста. Все аспекты сотрудничества способствуют совместной научной работе профессорско-преподавательского состава СГМУ и врачей учреждений, подведомственных министерству. Одним из предметов договора является развитие волонтерского движения студентов и оказание помощи малоподвижным пациентам геронтологических центров.

А. РУСАНОВ.

■ В ОБЪЕЗДЕ!

В связи с проведением эстафеты олимпийского огня «Сочи-2014» в Ставрополе в целях обеспечения безопасности 24 января с 8 до 18 часов будет ограничено движение транспорта по ряду центральных улиц города, в частности проспекту К. Маркса, улицам Дзержинского, Морозова, Ленина, Мира, Гражданской, Войтика, Казачьей, Р. Люксембург, Булкина, Ломоносова, Краснофлотской, Л. Толстого, Пушкина, Артема, Маршала Жукова, Доваторцев, Маяковского, Добролюбова, Кавалерийской, Орджоникидзе, проспекту Октябрьской Революции, переулку Зеленому. По этой причине для общественного транспорта предусмотрены новые маршруты движения. Подробнее о маршрутах объезда можно узнать на официальных сайтах городской администрации и «Ставропольской правды». Организаторы эстафеты олимпийского огня приносят извинения за временные неудобства.

А. ФРОЛОВ.

■ ЗИМНИЙ КУБОК «СТАВРОПОЛКИ»

25 января стартует XXXIX открытое зимнее первенство Ставрополя на призы газеты «Ставропольская правда». Свой отсчет этот популярный турнир ведет с 1976 года, тогда первым обладателем почетного трофея стала команда завода «Красный металлист». Год назад победителем турнира стала команда ФК «Ставрополь-СКГП». Общее руководство организацией и проведением турнира осуществляют федерация футбола Ставропольского края (ФФСК) и отдел физической культуры и спорта администрации Ставрополя. Турнир традиционно финансирует 23 февраля. Полностью положение об открытом зимнем первенстве города Ставрополя на призы газеты «Ставропольская правда» публикуется на сайте газеты www.stpravda.ru. Контактный телефон ФФСК 29-77-66.

С. ВИЗЕ.

■ НЕТ САМОУБИЙСТВАМ!

На базе Ставропольской краевой клинической психиатрической больницы № 1 создан центр регистрации суицидальных случаев, сообщила пресс-служба СККПБ. Его открытие — очередной этап реализации программы предупреждения самоубийств в регионе. Теперь все лечебно-профилактические учреждения обязаны сообщать сюда о любой попытке человека расстаться с жизнью. Кроме того, Напомним, в крае функционирует телефон доверия (8652) 56-04-53 для всех нуждающихся в экстренной психологической помощи. Теперь в планах психологов и психиатров открытие двух суицидологических кабинетов в Ставрополе и по одному в Буденновске, Невинномысск и Пятигорске.

Ю. ФИЛЬ.

■ ДЕЛО ГЛАВЫ

Вчера пресс-служба СУ СКР по краю сообщила о возбуждении уголовного дела в отношении главы администрации Шпаковского района В. Губанова, который подорожал в получении взяток. Как уже рассказывала «СП» (см. «Ильковский откат», 28.12.2013), чиновник пообещал помощь местному бизнесмену выиграть аукцион на право заключения муниципального контракта по приобретению нежилых помещений для дома детского творчества в Михайловске. Но за «содействие», по версии следствия, потребовал 10 процентов «отката» от общей суммы сделки. И при получении 1,7 млн рублей был задержан.

У. УЛЬШИНА.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Роскошный подарок

Новый кабинетный рояль фирмы «Ямаха» подарил Кисловодской детской музыкальной школе имени Рахманинова фонд выдающегося дирижера современности Валерия Гергиева



ТОМ, почему кисловодчане получили такой роскошный подарок, рассказал директор музыкальной школы Александр Николаев:

— Фонд Гергиева широко известен в стране своими культурными акциями. Оркестр под управлением Валерия Абисаловича неоднократно приез-

жал в Кисловодск. На сцене нашей школы проходят многие конкурсы и фестивали, в том числе и всероссийские. Однако для нас, как, наверное, и для всех музыкальных школ, обновление инструментов — проблема. Так возникла идея обратиться за помощью к фонду Валерия Гергиева. И он откликнулся. Хотя это кабинет-

ный рояль, однако он обладает всей полнотой звучания. Музыканты его уже опробовали и дали высокую оценку. Я надеюсь, что наши юные звездочки на этом рояле будут побеждать на всевозможных конкурсах пианистов...

Затем состоялась торжественная презентация инструмента. Рояль предстал взору

учащихся школы, их родителей и многочисленных гостей, перевязанный огромным алым бантом. А когда начались выступления юных вокалистов, все присутствовавшие в зале услышали чистый и звучный голос подарка Валерия Абисаловича.

НИКОЛАЙ БЛИЗНИК. Фото автора.

ВЗГЛЯД

СЕСТРА ТАЛАНТА СКРОМНОСТЬ?

В министерстве культуры СК состоялось заседание комиссии по присуждению премий губернатора Ставропольского края деятелям культуры и искусства по итогам 2013 года. Его провела заместитель председателя комиссии, министр культуры Татьяна Лихачева.

КАК известно, ежегодно премии присуждаются представителям действующих в крае творческих союзов — артистам, музыкантам, художникам, писателям, хореографам, дизайнерам. Выдвижение на соискание премии происходит, как правило, в их первичных организациях, в учреждении культуры, имеют такое право и общественные организации. Творческие работы претендентов на первом этапе рассматриваются экспертными группами по каждой из номинаций, а они рекомендуют выбранных кандидатов комиссии. Среди экспертов известные ученые, литературоведы, искусствоведы, режиссеры, дирижеры, журналисты.

В этом году число претендентов ненамного превысило количество премий: на 13 наград было 20 соискателей. Между тем в предыдущие годы чаще бывало наоборот, когда конкурентная состоятельность творческих проектов достигала высокого накала. Ныне лишь писатели и поэты показали большую активность, выдвинув на две премии семерых представителей литературного цеха. Остальные направления проявили куда более скромно. Например, на три театральные премии предложено по одному человеку от каждого из трех краевых театров — драмы, оперетты и кукольного. Художники превысили число выдвинувших всего на одного, та же картина у фотохудожников и дизайнеров.

Чем вызвано такое сужение круга номинантов — недостатком ли заслуживающих внимания работ, недоработками самих творческих сою-

зов или малой осведомленностью общества в целом? Поскольку в течение всего года можно было воочию наблюдать появление многих по-настоящему ярких творческих проектов в различных сферах культуры края (прекрасные выставки в музеях и картинных галереях, интересные выставочные программы и т. д.), то напрашивается вывод, что сыграла определяющую роль именно низкая активность творческих организаций.

Тут прежде всего хочется в очередной раз посокрывать инертности краевого Союза журналистов. Самый крупный из всех действующих творческих союзов в крае, он уже третий год никак не может вписаться в систему организации выдвижения своих членом на соискание губернаторской премии! Повторяющиеся ссылки на проблемы, связанные с новой сменой руководства в соответствующем подразделении краевого правительства, выглядят, мягко говоря, неубедительно. Отрасли культуры подобные изменения тоже не миновали, однако в ней это не повлияло на процесс выдвижения талантливых людей на достойную награду.

Несколько удивила и позиция коллектива Ставропольской краевой филармонии, также в этом году не участвовавшего в процессе. Честное слово, стало как-то обидно за наших замечательных музыкантов, хормейстеров, хореографов, дирижеров, музыковедов, в творческой копилке которых в минувшем году появилось не одно по-настоящему яркое, заслуживающее внимания и высокой оценки достижение.

Согласившись с предложением экспертных групп, комиссия направила врио губернатора СК соответствующую рекомендацию. Вручение премий намечено провести в День работника культуры.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.

АКЦИЯ

Повзрослели в один миг

Вчера пятнадцать 14-летних школьников краевого центра стали обладателями основного документа гражданина России — паспорта.



ТОРЖЕСТВЕННАЯ церемония, которая проводится в рамках Всероссийской акции «Мы — граждане России», впервые прошла в Тронном зале Ставропольского епархиального управления. А вручал ребятам паспорта епископ Ставропольский и Невинномысский Кирилл. В мероприятии также приняли участие начальник УФМС РФ по краю Александр Бойков, федеральный инспектор по Ставропольскому краю Виктор Барнаш и уполномоченный при губернаторе СК по правам ребенка Светлана Адаменко.

Волнение от осознания значимости события ребятам и их родителям удавалось скрыть с трудом. Обычно озорные и шумные, подростки будто повзрослели в один миг. Теперь многие вопросы они будут решать самостоятельно, не обращаясь за помощью к родителям. А мамы и папы, вооружившись фотоаппаратами и видеокамерами, запечатлели знаменательный момент для семейных архивов.

— Сегодня памятный день в вашей жизни, — обратился к виновникам торжества митрополит Кирилл. — Отныне вы ста-



новитесь взрослыми, а полученные паспорта дают вам не только новые права, но и накладывают определенные обязанности и ответственность. Я желаю вам хранить веру в Бога, любить Родину и быть достойными сынами и дочерьми своей страны.

Под аплодисменты собравшихся каждый из ребят получил из рук митрополита не только паспорт, но и брошюру с Конституцией страны, а также повесть протогерея А. Торика «Флавиан. Восхождение».

— Сегодняшний день станет, наверное, одним из самых запоминающихся в моей жизни, — поделился впечатлениями восьмиклассница из школы № 11 Вероника Лапина (на верхнем снимке). — Я ощутила себя в новом статусе — статусе взрослого человека и гражданина, обязанного отвечать за свои поступки.

ЮЛИЯ ФИЛЬ. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

АГРОНОВОСТИ

МЕРИНОСЫ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

На базе племзавода «Родина» Апанасенковского района по инициативе Национального союза овецоводов прошел межрегиональный семинар-совещание, на котором шла речь о перспективах создания мясных меринсов в хозяйствах Ставрополья и Калмыкии.

В РАБОТЕ совещания приняли участие представители ведущих отраслевых сельскохозяйственных предприятий Ставрополья и Калмыкии, а также научных центров Юга России. Генеральный директор Национального союза овецоводов Михаил Егоров подчеркнул важность данной темы для отрасли, особенно создание новой отечественной породы овец, что позволит производить высококачественную баранину, отвечающую мировым стандартам, и тонкую шерсть, которая крайне необходима российским предприятиям текстильной и легкой промышленности. В ходе встречи поднимались вопросы создания на базе нескольких хозяйств-оригинаторов новой мясшерстной породы — технологии выращивания и кормления поголовья. Завершился семинар выездом на животноводческую точку СХА ПЗ «Родина» Апанасенковского района, где содержится поголовье, полученное от мясных меринсов, завезенных из Австралии в 2007 году.

По итогам совещания решено, что координировать мероприятия по созданию овец породы российский мясной меринсов по-прежнему будет Национальный союз овецоводов, а научно-методическую работу выполняет Ставропольский НИИ животноводства и кормопроизводства, Ставропольский госагроуниверситет и Всероссийский НИИ племенного дела.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ПРОИСШЕСТВИЯ

КРИМИНАЛЬНОЕ ВОЗЖДЕНИЕ

Возбуждено уголовное дело в отношении 33-летнего жителя Кисловодска, протаранившего полицейскую машину и сбившего насмерть сотрудника ГИБДД.

Как сообщает пресс-служба СУ СКР по краю, ЧП произошло на автодороге Минеральные Воды — Кисловодск. Подозреваемый, находясь в состоянии алкогольного опьянения и управляя внедорожником, выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с автомобилем ВА3 под управлением оперуполномоченного ОУР ОМВД России по Пятигорску. А потом, ударив с места происшествия, он сбил инспектора ДПС, пытавшегося его остановить.

ЛОБОВОЙ УДАР

Пять человек пострадали в результате автостолкновения в Пятигорске на пересечении улиц Малой Ермолова и Пионерской.

Водитель ВА3-2110, рассказали в отделе пропаганды УГИБДД ГУ МВД РФ по СК, по неустановленным причинам выехал на полосу встречного движения и в лобовую столкнулся с автомобилем-такси «Калина». В результате ДТП травмированы оба водителя и три пассажира такси: бабушка и два внука.

Ю. ФИЛЬ.



